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nr. 164
van MATTHIAS DIEPENDAELE
datum: 9 februari 2015

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse overheid  –  Studie- en consultancy-opdrachten

Om beleidsdoelstellingen concreet te kunnen uitvoeren, zijn er vaak voorafgaande 
wetenschappelijke onderzoeken, studies enzovoort nodig. Departementen van de 
Vlaamse overheid besteden in het kader van hun werking dan ook opdrachten uit aan 
externe consultants, expertise- of studiebureaus. 

Tijdens de vorige regeerperiode werden op dat vlak besparingen gerealiseerd, onder 
meer door meer in te zetten op interne kennisopbouw.

De minister-president geeft in zijn beleidsnota Algemeen Regeringsbeleid 2014-2019 
aan dat “interne capaciteit voor minder afhankelijkheid van consultants zorgt. 
Bovendien bemoeilijkt overmatig beroep op externe expertise de kennisopbouw en -
deling binnen overheden.” 

De minister-president wil deze regeerperiode dan ook inzetten op interne kennisopbouw 
en kennisdeling. 

1. M.b.t. de regeerperiode 2009-2014: kan de minister aangeven voor zijn/haar 
beleidsdomeinen wat betreft de Vlaamse departementen, IVA’s zonder 
rechtspersoonlijkheid, IVA’s met rechtspersoonlijkheid, de publiekrechtelijke EVA’s, 
de privaatrechtelijke EVA’s, de strategische adviesraden, en de overige entiteiten 
(VOI’s, vzw’s), met name de Watergroep, het Universitair Ziekenhuis Gent, het 
Gemeenschapsonderwijs, de VRT, het Vlaams Fonds voor de Letteren, de Vlaamse 
Instelling voor Technologisch Onderzoek en de Vlaamse Opera: 

a) hoeveel er per jaar van de regeerperiode 2009-2014 werd uitgeven aan externe 
consultants en expertise- of studiebureaus per entiteit van de Vlaamse overheid;

b) aansluitend bij deze bedragen graag ook het verschil ten opzichte van het vorige 
begrotingsjaar, zowel in procentuele als absolute termen?

2. Wat is er m.b.t. het begrotingsjaar 2015 begroot voor externe consultants en 
expertise- of studiebureaus per entiteit van de Vlaamse overheid zoals vermeld in de 
vorige vraag?

3. Zal de Vlaamse Regering deze regeerperiode besparingen proberen te realiseren wat 
betreft kosten aan externe consultants, expertise- of studiebureaus? Voor welke 



entiteiten van de Vlaamse overheid is dit van toepassing? Wat zijn ter zake de 
doelstellingen en ambities? Hoe zal dit concreet gerealiseerd worden? 

4. Kan de minister aangeven voor de verscheidene soorten entiteiten binnen zijn/haar 
beleidsdomeinen of er, naast de begrotingstabellen in de uitgavenbegroting, nog 
specifieke randvoorwaarden zijn waarbinnen de budgetten besteed kunnen worden 
aan externe consultants, expertise- of studiebureaus (criteria, procedures, 
beslissingsbevoegdheid,…)? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (164), Hilde Crevits (257), 
Annemie Turtelboom (163), Liesbeth Homans (455), Ben Weyts (672), Jo Vandeurzen 
(359), Philippe Muyters (336), Joke Schauvliege (420), Sven Gatz (111)



GEERT BOURGEOIS 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 164 van 9 februari 2015
van MATTHIAS DIEPENDAELE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


